



丹麦国防部2022年9月27日发布的照片显示一处“北溪”天然气管道泄漏点。 资料图

# 潜水作业6小时！ 爆料信暗示美国牵涉“北溪”爆炸



普利策奖得主、美国资深调查记者西摩·赫什。 资料图



这是9月14日在德国卢布明拍摄的“北溪-1”天然气管道相关设施。 资料图

新华社北京2月18日电 美国自由撰稿人约翰·杜根16日说，去年9月“北溪”天然气管道爆炸事件发生后，他收到一封爆料信，写信人自述参加北大西洋公约组织去年夏天在“北溪”管道附近海域演习，目睹美国潜水员带着“不大的箱子”下水作业6个多小时。

本月早些时候，普利策奖得主、美国资深调查记者西摩·赫什同样以知情人士为消息源，指认美国政府策划破坏“北溪”管道，派潜水员安装炸药。根据赫什后续爆料，美方安装8枚炸弹，只有6枚爆炸了。

## “不大的箱子”

杜根在俄罗斯定居，2月16日接受卫星通讯社等俄媒采访时说，他去年10月2日收到某一次性邮箱发来的邮件，写信人自称去年6月参加北约在丹麦博恩霍尔姆岛附近举行的“波罗的海行动-2022”年度演习。发生爆炸的位置就在博恩霍尔姆岛附近。

“北溪-1”号管道东起俄罗斯维堡，经由波罗的海海底通往德国卢布明，再经德国境内两条连接管道传输至德国各地及其他欧洲国家天然气管网，是俄罗斯对欧洲主要输气管道。

## 有炸弹未爆

杜根告诉卫星社记者，自己完全有理由相信那名爆料者。“我认为这封信完全属实。其中包含细节只有亲历‘波罗的海行动-2022’演习以及熟知深海潜水装备的人才能提供。”爆料者在邮件中附上他参加那次演习时的一张照片以及军人证件和护照的照片。这名消息人士要求不要传阅信件，以免有人查出他的身份。

卫星社说，这封爆料信为美国资深记者赫什的报道提供了新的证据支持。

赫什2月8日在“订阅堆栈”网站发表文章，指认美国总统约瑟夫·拜登在与国家安全团队秘密讨

写信人说，去年6月15日，他看到一批颇为惹眼的美国潜水员乘坐一架直升机抵达演习场，这些人发型奇特，留着各式胡须，着装没有任何军人身份标志。

迎接这些潜水员的人是美国海军第六舰队一名中将以及一队便装人员。由于直升机螺旋桨声响太大，写信人听不清他们的对话。

写信人注意到，那些潜水员携带适用于深海潜水的MK-29型氧氮循环呼吸器，其他设备同样非常专业、价格昂贵。他们还带来一些“不大的箱子”，看不出里面装的是什么。

爆料信写道，这些潜水员自称来参加“排雷演练”，要乘坐一艘橡皮艇到指定海域，在那里探查并拆除反舰水雷。然而，他们看起来没有携带排雷设备。

这些潜水员在同美军中将交谈后并未前往北约演习海域，而是“戴上呼吸器消失在水下6个多小时。没有一种自给装备能让潜水员在水下停留6个小时。最新军用呼吸装备的自持力最多也就是三四个小时”。写信人说，潜水员返回时，没有携带那些箱子。稍后，这些人被直升机接走。

论9个多月后，决定实施破坏行动。去年6月中旬，以“波罗的海行动-2022”演习为掩护，美国海军潜水员在“北溪”管道上安放可用水声设备远程遥控引爆的C4炸药。去年9月26日，由挪威海军一架P8反潜巡逻机投下一枚声呐浮标，引爆炸药，炸断“北溪-1”和“北溪-2”四条管线中的三条。

美国白宫、国防部、中央情报局等均否认赫什的说法，这篇调查文章基本被美国主流媒体忽略。

赫什在德国《柏林日报》14日登出的采访中还爆料，美军潜水员在“北溪”管道一共安装了8枚炸

弹。由于拜登推迟了行动时间，最后下令引爆时，只有6枚爆炸，其余两枚炸弹由于在水下放置太久，未能引爆。

按照赫什的说法，拜登下决心炸断“北溪”管道，是因为担心德国在寒冬来临时会放松对俄罗斯制裁，允许“北溪”供气。为了确保德国支持乌克兰，“拜登决定让德国人在这个冬天挨冻”。

俄方指认西方国家制造破坏，认定“北溪”管道爆炸事件是恐怖袭击。俄罗斯已向联合国安全理事会申请2月22日开会讨论“北溪”管道爆炸事件。